

# Telegraful Român

## Abonamentul:

Pe un an 32 coroane.  
Pe șase luni 16 cor. — Pe trei luni 8 cor.

## Correspondențele

să se adreseze Redacției «Telegraful Român», Strada Măcelarilor Nr. 45. — Scrisori nefrancate se refuză. — Articole nepublicate nu se înapoiază.

## Prețul inserțiunilor, după învoială

### Abonamentele și inserțiunile

să se adreseze Administrației ziarului «Telegraful Român», Sibiu, Strada Măcelarilor Nr. 45.

## Insemnări

### Ne cheamă Bălgradul

In zarea primenită de năpraznica furtună a sângelui, fulgeră. Fulgeră fără zăbavă. E spada însângerată încă a arhanghelului voevod Mihai Viteazul. Ea fulgeră de dincolo de moarte, din împărăția veșniciei. Și fulgerarea ei învâluie în lumină dumnezeiască toate olaturile locuite de români. Trezește simțiri necunoscute. Deșteaptă nădejdi amorțite de temere. Invie credințe ferecate de slugile iadului. Indeamnă la drum, la drumul de veșnică biruință, spre Bălgradul lui atât de drag, la înfăptuirea visului mare și sfânt, căruia, dându-i mareață înfățișare, s'a jertfit.

Buciumul de chemare zgudue văzduhul. E buciul craiului vestit al munților, al lui Iancu. El strânge colaboratorii lui Traian, vitejii legionari. Căci are multe nelegiuiri să răzbune: strălucirea plină de farmec dela Bălgrad, risipită și călcată în țărână pe câmpia de rușine a Turzii, sângele lui Horia, Cloșca și Crișan, ruși în fața Bălgradului pe înfiorătoare roată a morții de păgânească chinuire.

Da, Bălgradul e cetatea visurilor noastre de durere și de biruitoare mângâiere. In zile când tăcerea ne impresură ca zidurile temnițelor, când eram siliți să ne înăbușim simțirea și of-tarea, la tine falnică cetate își purta sufletul neamului, toată durerea lui adâncă și toate visurile de sfielnică nădejde, cari mai îndrăzneau să-l îngâne. Când părinții noștri erau siliți «să strige că durerea lor e raiul, că s'fericiți, când li se fură graiul cel plin de zâmbet și de suferință», tu sfântă cetate erai stânca de mântuire a credinții lor. Căci din chinurile uriașe ale celor sfășiați pe roată, s'a împletit o sfântă melodie ce le întărea auzul: imnul îngeresc pentru înfăptuirea idealului. Și prin trupurile lor sfășiate, îmbucătățite, întrezăreau argintata veșnicie a neamului, care crește pentru a se uni la plinirea vremii, clădind împărăția visată la gurile albastrei Dunăre, de cântărețul strămoș Ovid.

Noi, drumeții suferințelor mari, am ajuns plinirea vremii. Dreptatea lui Dumnezeu e cu noi și răsplata Lui sfântă!

Ne cheamă Bălgradul. Duhul dreptilor vlădici și al sfinților mucenici ne călăuzește în drumul spre praznicul mult așteptat. Suferințele ne chează șuesc îndreptățirea praznicului. Să ne arătăm vrednici de jertfa cea cu bună mireasmă!

Cu sufletul curățit de orice patimă să ne apropiem de sfânta cetate, înfăptuind aici nădejdea și visul de mântuire care i-a întărit în voința de a suporta chinurile păgâne.

Să luăm duh sfânt și să strigăm — răzbrunând pe Mihai, Horia, Cloșca, Crișan și Iancu — «ne alipim

cu toții la falnicul regat România liberă».

Ne cheamă Bălgradul.  
Să mergem fraților!

### O proclamare

(x) In numele guvenului republican maghiar, ministrul prezident M hai Károlyi, a dat o chemare către nemaghiarii aflători în așa numita republică a poporului din Ungaria, căreia în mod oficial i se zice *republică maghiară*.

Eată ce ne strigă proclamația unguerească:

Germani, români, ruteni, sași, sârbi, slovaci!

Marele război s'a sfârșit rău pentru aceia, cari l-au pornit. Regii s'au prăpădit; domnii au slăbit. Dumnezeu a voit să iasă biruitor acela, care a suferit mai mult: *poporul*.

De aici încolo soarta țării are s'o hotărăască guvenul ales de popor, care trebuie să grijească mereu, ca vechile timpuri rele să nu mai revină!

Știm bine, că nemaghiarii în Ungaria au suferit mai mult de cât maghiarii, căci nu înțelegeau limba domnilor, judecătorilor, notariilor, jandarmilor, cari îi puteau mai ușor trage pe sfoară și păcăli!

Acum a sosit rândul poporului, așa cum ne învață înțeleptul Wilson din America:

Fiecare popor să-și întocmească lucrul din voință liberă și să se ferească așa cum socotește că este mai bine.

Fiecare popor în teritorul său, în comitatul său, în cercul său, în satul său să hotărăască în ce limbă voește să învețe, în ce limbă vrea să vorbească judecătorului și notarului său.

Ungaria va avea de aici încolo școale bune. Tot copilul va învăța în limba mamei sale să scrie, cum se cade, să citească și să socotească.

Republica poporului din Ungaria, prin guvernul său, va îngrijii de *popoarele*, care locuiesc pe teritorul ei.

Ascultați de noi, (ba bine că nu! Un moț) cari ne-am luptat totdeauna pentru interesul poporului și am susținut nefcetat frățietatea și egalitatea cu germanii, românii, rutenii, sârbii, slovacii, și pentru aceasta credință a noastră am avut mult de suferit dela vechii domni ai Ungariei. Noi vă zicem: *Inainte de a vă rupe de vechea voastră patrie, — faceți încercarea de-a trăi în armonie și a lucra împreună cu noul guvern al poporului*. Dacă veți vedeți apoi, că nu vă împlinim făgăduielile, veți avea timp d'ajuns să vă desfaceți de noi, căci noi nu vă silim prin nimic.

Pământul Ungariei ca republică liberă are de toate pentru a face fericirea (?) oamenilor.

Fraților! Să nu ne luptăm unii împotriva altora, ci mergeți și spuneți fraților voștri români, cehi, slovaci și iugoslavi: «Nu vă atingeți de Ungaria, căci aceasta nu mai este Ungaria aceea, care a lovit în nemaghiari, ci este o țară nouă, unde fiecare om are aceleași drepturi. Impăcați vă și voi cu această nouă țară și aliați-vă cu dansa.»

Așa ne grăește astăzi chemarea stăpânirii unguerești, prin rostul prim-ministrului Károlyi.

Sentința noastră, a românilor, asupra acestui act, o putem reasuma în două vorbe: *Chemare întârziată*.

Dacă e să o cercetăm totuși mai deaproape, putem să descoperim într'insa o programă de lucruri frumoase, dar fără preț, deoarece ele sânt mărturisite de omul strămtorat și foarte nenorocit.

Lucrurile acestea nu s'ar putea lămuiri, decât abea prin faptele unui viitor, care pentru nemaghiari ar fi foarte îndoelnic, dacă ar primi modul de rezolvire ce li se propune acum.

«Tot copilul va învăța în limba mamei sale să scrie, cum se cade, să citească și să socotească». Așa spune chemarea. Aceasta însemnează la sigur, că pe lângă limba maternă copiii noștri să fie de nou chinuiți cu o a doua limbă.

Proclamația suferă cu desăvârșire de lipsa sincerității. Vorbește numai de «republica Ungariei», și nu pomeneste nici odată de «republica maghiară», deși numirea din urmă este declarată de oficială.

Apelul d-lui Károlyi crede pe nemaghiari de oameni cu totul săraci de minte și de experiență, când le propune să facă o încercare de-a lucra împreună cu maghiarii în noua formă de stat, și de-a se desface de ei, atunci când nu le va plăcea republica Ungariei. Propunerea este deadreptul ridicolă...

«Ungaria cu țările sale are de toate pentru a ne putea fericii». Dar ce folos, când știm și simțim, chiar și în vremea de azi, că unguirii încearcă toate pentru a împedeca fericirea aceasta, — de și de altă parte este atât de cunoscută vorba lor, care zice că: «*Nem boldog a magyar!*» «*Sirva vigad a magyar*».

Cum s'au născut ideile acestea? Numai așa, că maghiarii au avut o țară prea cuprinzătoare pentru un popor mic, care a fost silit să-și cheltuească cele mai bune puteri în planuri de maghiarizare...

Ce ne trebuie nouă, românilor? Nu ne trebuie, Doamne ferește, nici un petec de pământ de-al unguirilor; ci numai teritorul acela, — fie ardelean, fie unguerean, fie bănățean, — care este locuit de masele poporului nostru, și care de fapt a fost și este *românesc*, pe lângă toate numirile oficiale ce i s'au făurit.

Maghiarii pot să ne fie buni prieteni, — îndată ce Europa și Wilson îi vor pune la locul lor.

Noi vom sta la locul nostru, în deplină libertate și independență, așa cum se hotărăște la Alba-Iulia.

**Din Germania.** Situația în Germania este destul de incurcată.

Grupul lui Spartac, condus de Liebknecht, desvultă cea mai vie lucrare în interesul bolșevismului nemțesc, care alăturarea cu cel rusesc întârzie încheierea păcii grabnice.

Înțelegerea care a trimis trupe spre Kiev, Moscova și Petersburg, n'are să facă pace nici cu Germania, înainte de-a avea acolo un guvern tare, care să aibe încrederea majorității poporului.

### Cu ce arme voiesc să ne convingă!

— Români luați aminte —

Am reușit să descoper o apucătură tainică și tristă a contrariilor noștri.

Au tipărit aci, la Budapesta în afară de proclamația către popoarele nemaghiare ce a apărut în foi, alte trei feluri de manifeste către populația română din Ungaria, într'o stălcită limbă românească, în peste 200.000 exemplare și acum se pregătesc să trimeată prin curieri speciali aceste manifeste în toate ținuturile locuite de români. In ele, după ce se vorbește de binefacerile republicei maghiare, se promet toate bunătățile românilor, și sunt îndemnați să se ferească de conducătorii lor, de «fișcali, cari vor să-i ducă sub stăpânirea mârșavului Hohenzollern, bețivului de Ferdinand și reginei României, care are mulți draguți».

Și tot în tonul ăsta scandalos sunt scrise manifestele acestea, cari nu-s iscălite de nimeni — o dovadă mai bună că urmăresc scopuri ascunse infame. Și apoi limba în cari sunt scrise, încredințează îndată pe cetitori, că un străin de sufletul și neamul românesc a ticluit aceste producții scandaloase.

Prevenim dar pe toți românii, despre acest lucru, și dacă vor da de agenți, cari răspândesc asemenea afișe, manifeste, să gonească pe agenți și să rupă manifestele.

Nația română să dea crezământ numai la acele apeluri, cari poartă semnătura Consiliului național român sau a unui membru din acest consiliu.

Dr. Ioan Erdelyi,  
plenipotențiatul Consiliului național român.

### Sârbii spre Graz

Din Viena se anunță, că trupele sârbești sânt în marș spre *Graz*, pe care îl reclamă sud-slavi ca oraș aparținător la teritorul statului lor.

### Inaintări de trupe

Ministrul de război din Budapesta comunică:

Cehii, după ocuparea orasului Tyrnau, au continuat marșul spre Vágkeresztur și Tziffer, unde li s'au opus trupe unguerești. Grupa cehilor, care a luat localitatea Pöstyén, a ocupat și Verbo și a pătruns spre Marienthal.

### Alsația și Lorena

Din Paris se anunță:

Ocuparea Alsației și Lorenei, din partea francezilor, este terminată deplin.

## Aviz!

Trenul special pentru Alba-Iulia pleacă din gara centrală Sibiu Sâmbătă, la 30 Noemvrie a. c. la orele 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub> a. m. peste Alviș și sosește la Alba-Iulia la 3 ore p. m.

Se înapoiază din Alba-Iulia Duminică, în 1 Decembrie la 2 ore p. m. și ajunge în Sibiu seara la 8 ore.

Trenul va fi încălzit. Cupee de clasa III, întocmite pentru 200 persoane.

Bilete de legitimație se primesc în tren și la gările liniei ferate Sibiu—Alba-Iulia.

Major *Liuba* m. p., *N. Ivan* m. p.,  
comandantul Legiunii române, membru al statului  
român, național român.

## Programul Adunării Naționale constituante a națiunii române din Ungaria și Transilvania

1. La orele 7 dimineața serviciul divin, celebrat de arhierii în bisericile protopopești.

2. La orele 10 dim. deschiderea Adunării în sala casinei militare din cetate.

3. Citirea rezoluțiunii, votată și propusă prin conferința prealabilă a Marelui Sfat Național.

Se observă că fiecare comună în frunte cu steaguri și tabla cu numele comunci va defila în rânduri de patru pe piața orașului; va trece pe sub poarta Carol în Cetate și prin poarta Mihai Viteazul va ieși pe terenul Adunării (locul de exerciții militare, în apropierea pământului sfințit cu sângele lui Horia și Cloșca).

Se va explica poporului de pe 4 tribune însemnătatea istorică a zilei, iar de pe tribuna prezidială din centru se va citi rezoluția Constituantei.

Cât pentru încvartirare să se adreseze fiecare la Consiliul național român din Alba-Iulia, telefon 97.

Locuința fiecăruia se va aduce la cunoștință la gară prin comisiunea de încvartirare (semnul: tricolor la brațul stâng).

Intreg publicul este făcut atent să ducă cu sine pâine și alimente. Banchete ori mese comune nu vor fi. Pentru cei din depărtări s'a făcut posibil să fie provăzuți cu alimente în restaurantele din loc, iar în parte și la găzduitorii privați.

## Inștiințare

Fiind susținerea neîmpedecată a circulației pe liniile ferate în interesul tuturor, *Sfatul național român din orașul și comitatul Sibiu s'a văzut îndemnat a lua sub scutul său toate liniile ferate, ce pleacă din orașul nostru* (spre Vințul de Jos, Copsa mică, Sighișoara, Făgăraș, Turnu Roșu și Cisnădie), *cu gările, haltele, cantoanele și toate întocmirile lor, precum și pe funcționarii numitelor căi ferate și întreg personalul de serviciu și de lucrări, împreună cu familiile și cu avutul lor.*

Aducând aceasta la cunoștința publicului nostru, rugăm cu stăruință pe toți Români de la sate și din orașe, ca, în interesul nostru al tuturor și spre păstrarea bunului nume al poporului nostru, să se ferească a aduce vre-o vătămare, fie în lucrurile, fie în persoanele căilor ferate amintite. De asemenea să se ferească a turbura prin ori și ce încercare mersul regulat al trenurilor și peste tot buna rânduială, ce trebuie să domnească la o întocmire așa însemnată, ca drumul de fier. — *Persoana și averea tuturor celor ce sunt în serviciul acestei întoc-*

*miri să fie păzite și cruțate de ori și ce țiu al poporului nostru.*

Pentru controlarea liniilor ferate din comitat, Sfatul nostru național a numit din sinul său bărbați pricepuți și de încredere.

Totodată *îndemnăm pe muncitorii noștri*, cari au fost în serviciul liniilor ferate, *să-și urmeze mai departe lucrul lor și să îndemne și pe alții a intra în acest serviciu*, încercându-i, că urmând astfel, vor face un bine pentru toți locuitorii țării și vor afla recunoștința ori-cărui om cu judecată și cu inimă.

Sibiu, 14/27 Noemvrie 1918.

*Sfatul național român  
din oraș și comitatul Sibiu.*

## Trei orfani din Felța

La rugămintea stăruitoare a părintelui *Pompiliu Constantin*, administrator parohial în comuna *Felța* (protopresbiteratul Sighișoarei), apelez prin aceasta la generozitatea familiilor noastre lipsite de copii, sau în situație de a ocroti, pe lângă copilașii proprii, și orfani de ai neamului românesc, să primească sau spre creștere, sau să ia de suflet (să adopteze) pe frații orfani: *Magdalena*, de 13 ani, *Maria* de 9 ani și *Vasile Popovici* de 5 ani, ai căror tată, fost econom în Felța, a picat în război, ear mama lor i-a părăsit pentru vecie, acasă.

Dat fiind că *orfelinatul*, ce să va deschide, nu va putea ocroti decât un număr de tot restrâns de orfani, și că prin urmare datorința creștinească-românească ne cere, ca să alcătuim în familiile noastre, de Dumnezeu binecuvântate, tot atâtea orfelinate mărunțele, rog pe cei buni ai noștri să se îndure spre cei 3 frați *Popovici*, avizați, acum în cap de earnă la bucătura amară a cerșitului din așa în ușă. Condițiile de primire le vom stabili fără zăbavă.

Sibiu, 27 Noemvrie 1918.

*Victor Tordășianu,*  
exactor arhidiecezan.

## Aviz

Pentru sfințirea marelui act politic din ziua de 1 Decembrie, Consiliul național român central roagă toate comunele bisericicești, ca în aceea zi să se tragă clopotele, ori să se bată toaca, între orele 10—12 din zi.

## Știrile zilei

**Prada din Sârbia.** Raportorul unui ziar budapestan scrie într-o corespondență din Neoplanta, între altele, următoarele: Trupele sârbești, ajunse în Neoplanta, au căutat să redobândească prada ce-au făcut o germanii în Sârbia la retragere. Germanii luaseră cu sine *cinci mii* de porci, și nu-i puteau mână mai departe de Neoplanta. Soldații sârbi, cu toată dreptatea, au pus mâna pe miile de porci și i-au transportat îndărăt. Sârbi au mai găsit la trupele nemțești, ca lucruri luate din Sârbia, o mulțime de plane, mobile și mașine de treerat, saci întregi de cafea, tutun, rufărie, haine, vase de bucătărie și câte altele.

Așa au făcut nemții lui Wilhelm și cu țara românească.

**În marș spre Moscova.** Transportul de trupe, trimise de Înțelegere pentru înfrângerea bolșevismului în Rusia, se continuă. Dela Odesa își ia drumul spre Moscova. Italienii participă cu 250 mii de soldați la expediția în Rusia.

**Bosnia și Hertegovina la Sârbia.** Guvernul național bosniac delà Saraievo a trimis prințului moștenitor sârbesc *Alexandru* o notă, în care se cere unirea imediată a Bosniei și Hertegovinei cu regatul Sârbiei sub dinastia Carageorghievici.

**Doctori de onoare.** Profesorul Masaryk președinții Wilson și Poincaré, primministrii Lloyd George și Clémenceau sunt numiți doctori de onoare ai facultății cehe de drepturi din Praga.

**Cărticica legionarului român** a apărut zilele acestea. Conține: 1 Organizarea le-

giunei române din Sibiu și jur. II Extras din Regulamentul de serviciu pentru legionari. III Extras din Regulamentul de exerciții. IV Mic dicționar militar (termeni tehnici). V Cântece. Legionarii o pot cumpăra cu prețul de 1 cor. la dl. I. Apolzan (Seminar, ușa 12) iar cei cari nu sânt legionari delà Librăria arhidiecezană, cu prețul de 2 cor.

**Aviz.** Prelegerile la gimnaziul român din *Brad* se încep din nou în 27 Decembrie v. 1918 (9 Ianuar n. 1919).

*Direcțiunea.*

**În locul al șaselea.** Presa din Anglia scrie, că Germania după predarea vaselor de război, conform armistițiului, cade în locul al șaselea ca putere maritimă.

**Cu două fețe.** Drept dovadă cât de mult țineau unguirii la francezi, gazeta *Az Ujság* scrie că și în timpul războiului se găseau în repertoriul teatrelor unguirești piese franceze. — Știm și noi, că se găseau anunțate pe afișe unguirești piese franceze, însă *cu omiterea intenționată a numelor autorilor*; mai mult: în capitala Ungariei s'au jucat piese originale delà Paris sub nume de autor maghiar. — În opera din Budapesta nu se mai admite de azi încolo cântarea în limba germană, în care s'a cântat până acum.

**Unirea cu România.** Citiți și răspândiți: *«De ce trebuie să ne unim?»*, de

Nr. 617/1918 Prot.

(288) 1—3

## Concurs

Pentru întregirea postului al II-lea de învățător la școala confesională gr.-or. română din *Cincul-mar*, protopresbiteratul Agnita, prin aceasta se publică concurs cu termen de 15 zile delà prima publicare în *«Telegraful Român»*.

Emolumentele împreunate cu acest post sunt:

1. Salar fundamental 1,200 cor. precum și gradațiunile prescrise de lege, cari se vor plăti din cassa bisericii.

2. 5 stângini de lemne tăiate și aduse la locuința învățătorului și computeate în 100 (una sută coroane) la salarul fundamental.

3. Un sfert de jugăr pământ.

4. Locuință pentru învățător fără familie în edificiul școlii.

Alesul pe lângă instruarea elevilor de școală va avea să instrueze în sările de iarnă și tinerimea; apoi în dumineci și sărbători conducându-i pe toți la biserică să cânte cu ei în cor la sfânta liturgie.

Concurenții, pe lângă subșternerea cererilor concursuale oficiului protopresbiteral subsemnat, vor avea a se prezenta în vre-o Duminică s'au sărbătoare la sf. biserică spre a cânta și a face cunoștință cu poporul.

Agnita, în 12/25 Noemvrie 1918.

Oficiul protopresbiteral ortodox român al Agnitei în conțelegere cu comitetul parohial din Cincul-mare.

*Joachim Muntean,*  
protopop.

Nr. 506/918

(283) 3—3

## Concurs repetiț

Pentru întregirea parohiei de cl. III Fundata, din protopresbiteratul Branului, se publică concurs cu termen de 30 zile delà prima publicare în *«Telegraful Român»*, în temeiul ord. Ven. Consistor Arhidiecezan Nr. 10841/918 Bis

Emolumentele împreunate cu acest post sânt cele fasonate în coala B pentru întregirea venitelor preoțești delà stat.

Concursele înzestrate cu documentele cerute sânt a se înainta subscrisului oficiu protopresbiteral în termenul deschis, iar concurenții — cu observarea prescrișelor regulamentului pentru parohii — se pot înfățișa înaintea alegătorilor spre a cânta, resp. a oficia și cuvânta și a face cunoștință cu poporul.

Zărnești, la 30 Octomvrie 1918.

Oficiul protopopesc al Branului în conțelegere cu comitetul parohial.

*Ioan Dan,*  
prof. on., adm. prot

Romulus Damian. De vânzare la toate librăriile și tutungeriile.

**În loc de anunțuri funebreale** despre trecerea la cele eterne a majorului c. și r. pensionat *Iosif Sevastian*, decedat la 26 Noemvrie n. în Sibiu, rudeniile sala au binevoit a dăruii suma de 20 cor. la *«Fondul darul generosului George Popp de Băsești* pentru ajutorare cu bani de drum și cu primele albituri, îmbrăcăminte și încălțăminte mai convenabile a băieților săraci cari să aplică la meserii». Pentru prinos exprimă sincere mulțumite: *Vic. Tordășianu*, președintele Reuniunii meseriașilor sibieni.

## Cărți și reviste

**Calendarul Arhidiecezan.** A ieșit de sub tipar *Calendarul Arhidiecezan pe anul 1919.*

Cuprinde, ca și cel din anul trecut, lucruri interesane de citit și îndrumări de folos: Povestiri din cele mai frumoase, istorioare, anecdote, glume, versuri.

Este împodobit cu patru chipuri ale bărbaților noștri răposași în vremea războiului.

De vânzare la *Librăria Arhidiecezană* în Sibiu. Prețul: 2 cor. 50 fileri (și porto 20 fil.) Ediția cu *șematism* costă 4 coroane (și porto 20 fil.) Este astăzi cel mai căutat calendar românesc.

Nr. 311/1918 of. ppresb.

(287) 1—3

## Concurs

Pentru ocuparea postului învățătoresc vacant delà școala elementară confesională gr.-or. română din parohia *Ciceu-Giurgești* prin aceasta se publică concurs cu termen de 15 zile, computeate delà prima publicare în ziarul *«Telegraful Român»*.

Dotățiunea împreună cu acest post este salarul fundamental de 1,200 cor. și prima gradație de 200 cor., plătibile delà comuna bisericicească, până ce se va acorda ajutorul de stat, eventual până la alte dispozițiuni ale forurilor parohiale ori ale superiorității noastre bisericicești. — Cvarțir în natură și grădină.

Concurenții au a-și așterne rugărilor lor concursuale, instruite conform legii, la subsemnatul oficiu protopresbiteral în termenul deschis, indicat mai sus, și a se prezenta în vre-o Duminică ori sărbătoare la biserică parohială spre a cânta și a se face cunoscut poporului.

Deș, 6 Noemvrie 1918.

Oficiul protopresbiteral gr.-or. al tractului Deș în conțelegere cu comitetul parohial competent.

*Teodor Hermann,*  
protopop.

Nr. 367/1918

(289) 1—3

## Concurs

Pentru întregirea postului de capelan cu drept de succesiune în parohia de cl. I în *Deia* (Oláhdálya) în protopresbiteratul Sebeșului, se publică concurs cu termen de 30 de zile delà prima publicare în *«Telegraful Român»*.

Emolumentele sânt: jumătate din venitele preoțești fasonate în tab. B. pentru întregirea delà stat.

Concurenții au să-și aștearnă cererile instruite conform normelor din vigoare, în termenul arătat, subsemnatului oficiu protopresbiteral, și cu observarea prescrișelor a se prezenta poporului în biserică spre a cânta respective a celebra și cuvânta.

Sebeș, 14 Octomvrie 1918.

Oficiul protopresbiteral gr.-or. român în conțelegere cu comitetul parohial.

*Sergiu Medeanu,*  
protopop.

## Cancelarie advocațională

Inștiințez Onorata mea clientelă, că eliberat fiind de serviciul militar, mi-am redeschis cancelaria advocațională în Sibiu, strada Măcelarilor Nr. 7.

(286) 2—3

*Dr. Adolf Hirsch,*  
advocat.